

## 第 5 期

济源职业技术学院编印

2019 年 11 月 13 日

### 【 本期速览 】

1. 河南省民盟企业家联谊会来济调研
2. 民盟河南省委领导听取盟院合作工作汇报
3. 我院在民盟河南省委合唱比赛中荣获金奖第一名
4. 机电工程系积极推进盟院合作工作
5. 艺术设计系到郑州轻工业大学参观学习
6. 人文管理系深化盟院合作 助力学生就业
7. 郑州大学孙钢柱教授做客鲁班大讲堂
8. 人文管理系举办对接交流暨乘务专业报告会
9. 机电工程系举办第三期“盟动机电”大讲堂
10. 艺术设计系举办第二期盟院艺术讲堂
11. 冶金化工系与郑州大学济源研究院洽谈合作
12. 济源发展研究院在我院挂牌成立
13. 学院荣获全国创新创业典型经验高校（50 强）

## 【 本期要闻 】

### 河南省民盟企业家联谊会来济调研

11月5日，民盟河南省委副主委刘济良、河南民盟企业家联谊会会长张磊带领16名民盟企业家来到济源职业技术学院进行调研座谈。示范区党工委统战部部长谭江出席会议并致辞。学院党委书记陈学军、副院长徐智深、党委委员汤长青参加调研座谈。

谭江介绍了济源市情概况，他希望民盟企业家关注支持济源的发展，积极参与到民盟河南省委和职业技术学院的合作中来，深化产教融合、校企合作，共同推动济源高等职业教育和经济社会发展。

陈学军介绍了盟院合作及取得的成效，他希望通过调研，增进相互了解，达成合作意向，开展深度合作，构建“361+N”盟院合作模式，实现“探索一种模式、办出一个特色、打造一个品牌”盟院合作发展目标，提升人才培养质量和社会服务能力。

张磊介绍了河南民盟企业家联谊会组成情况，他表示通过调研，增进了校企双方的了解，共同研讨了合作方式与途径，为双方开展合作，实现企业、学院和学生三方共赢奠定了基础。

最后，刘济良高度评价和充分肯定了盟院合作，指出济源职业技术学院在同类院校中专业优势明显，办学特色突出，走

在了同类院校前列。他希望企业家联合会和学院要提高政治站位，深入调研，相互了解；要提高思想认识，把盟院合作作为盟动中原的重要活动，主动参与和支持；要提高社会责任感，加强与各专业精准对接，深化多方位多层次的合作，结合企业和学校实际启动各种合作项目，为社会发展做出贡献。

此次调研活动是盟院深化合作的又一项举措，旨在发挥民盟企业在行业产业方面的优势，参与学院的人才培养、科学研究和创新创业等，助推学院发展。

## 民盟河南省委领导听取盟院合作工作汇报

8月26日，民盟河南省委副主委柳锋波、秘书长姚中有听取盟院合作工作汇报，学院党委书记陈学军、院长李国锋，民盟河南省委高教委员会主任臧卫东、经济科技处处长冯浩志、民盟济源市支部主委苗礼战、学院党委委员汤长青等参加汇报会，并作了发言。

陈学军首先向民盟河南省委及相关部门表示感谢，他指出，在盟院合作中，民盟河南省委、省教育厅、济源市委市政府和6所高校高度重视、统战部门和民盟组织积极协调、各院系主动参与，盟院合作实现了深化合作、全面合作。李国锋汇报了盟院深化合作以来的主要工作，并就深入开展人才培养、师资培训、产学研合作等，打造盟院合作特色品牌提出了建议。

柳锋波充分肯定了盟院深化合作取得的成绩，对下一步工作提出具体要求，一是积极与省教育厅沟通协调将盟院合作工作纳入各高校统战工作考核内容，对院系和教师开展盟院合作工作予以认可；二是济源职业技术学院要进一步明确和细化需求，一校一策，精准帮扶；三是全力支持组织召开盟院合作论坛，邀请专家学者参加讨论，不断扩大盟院合作影响力；四是适时召开盟院合作推进会，组织相关厅局和合作高校共同探讨合作事宜。五是探索和打造 3+6+1 盟院合作模式，突出亮点，打造特色，树立品牌。

（济源职业技术学院宣传统战部）

## **我院在民盟河南省委庆祝中华人民共和国成立 70 周年 合唱比赛中荣获第一名**

9月5日下午，我院盟院合唱队代表民盟济源市支部，在民盟河南省委庆祝中华人民共和国成立70周年“不忘合作初心，继续携手前进”合唱比赛中荣获金奖第一名。民盟中央副主席、全国人大常委会委员、中国文联副主席张平，河南省人民政府副省长、民盟河南省委主委霍金花为金奖获得者颁奖。

（济源职业技术学院盟院合作办公室）

## 【合作资讯】

### 机电工程系积极推进盟院合作工作

9月11日，民盟济源市副主委陈冬亮、机电工程系主任秦国防等一行5人到郑州航空工业管理学院开展盟院合作交流。郑州航院统战部部长李庆丰、民盟郑州航院主委蒋志强等参加了会议。双方对专业、课程、科研平台建设等方面开展的盟院合作工作进行了总结并给予高度评价，并就当前急需的师资培训、毕业设计教学环节、拓展科研项目等进行了探讨和交流，双方商定依托郑州航院航空智能装备工程技术中心等学科力量，积极开展航空智能装备中的精密产品配件等科研技术项目，打造“盟动机电”讲堂品牌。

（济源职业技术学院机电工程系）

### 艺术设计系到郑州轻工业大学参观学习

9月11日，艺术设计系主任李淑娟一行4人到郑州轻工业大学陶瓷美术学院（禹州）考察，参观了陶瓷美术创新实践中心，了解了陶艺实训室的规划、设备、制度建设以及陶艺制作工艺、制模流程，了解了陶艺专业的培养方案、授课方法等，为我院国家级玉川瓷艺实训基地建设积累了经验。

（济源职业技术学院艺术设计系）

## 人文管理系深化盟院合作助力学生就业

9月23日至27日,在盟院合作院校郑州航空工业管理学院的协调帮助下,我院2018级空中乘务、高铁乘务专业7名学生参加了中国南方航空公司和青岛航空公司郑州航院校园招聘。最终白志婷同学以优异表现通过南方航空公司的初试、复试和终审。此次参加航空公司郑州航空工业管理院校校园招聘是盟院合作的一项重要内容,对于拓宽我院乘务类专业就业渠道,提高就业质量具有极大推动作用。

(济源职业技术学院人文管理系)

## 郑州大学孙钢柱教授做客鲁班大讲堂

9月24日下午,郑州大学土木工程学院孙钢柱教授应邀做客鲁班大讲堂,为建筑工程系300名师生作了建筑信息化专题报告。孙钢柱教授以建筑信息化为切入点,介绍了建筑信息化的发展历史、在工程中的应用,重点阐述了BIM在施工阶段的应用。他将专业课程知识和工程案例有机结合在一起,讲解深入浅出,对于进一步提升系部师生的专业知识具有很强的针对性和指导性。报告会后,孙钢柱参观了建筑工程系专业实训室,对BIM实训室建设提出了合理化建议。

(济源职业技术学院建筑工程系)

## 人文管理系举办对接交流暨乘务专业报告会

9月25日，郑州航空工业管理学院民航学院副院长李广春等一行三人到我院对接“盟院合作”事宜。人文管理系李明恩、付中联，以及航空教研室教师、乘务类专业学生参加了此次活动。双方进行人才培养交流，就当前乘务类专业人才培养上遇到的困难、两校之间教师交流机制、双方联合培养学生等事项进行了深入交流。李广春从郑州航院空乘专业建设现状、未来民航发展的前景展望、空乘专业建设的内涵等几方面为师生做了精彩的报告，内容丰富、条理清晰，给广发师生极大的启发，赢得了大家的阵阵掌声。

（济源职业技术学院人文管理系）

## 机电工程系举办第三期“盟动机电”大讲堂

10月13日，河南省机械工程学会副理事长兼秘书长、河南省科协常委高文生教授，民盟郑州航空工业管理学院主委、创新创业中心主任蒋志强教授，做客智能制造“盟动机电”大讲堂。高文生教授做了题为“创新与跨越—托起中国制造的自信心”的报告。他详细讲述了中国制造业的发展状况以及在世界上的地位、“工业制造2025”的发展趋势、农业机械与农机化

事业的发展变化、大型能源装备制造制造业的发展等，拓宽了师生视野，增强了师生对学科前沿的了解。

(济源职业技术学院机电工程系)

## 艺术设计举办第二期盟院艺术讲堂

10月15日下午，郑州轻工业大学动画系李和畅教授为艺术设计系师生作了“移动互联语境下的泛动画”专题讲座。李和畅教授从动画的产生、发展、现状及前景进行了分析，就新媒体对动画的影响、对动画人的影响、对观众的影响等问题，与学生进行了交流和探讨。艺术设计系部分教师和300多名学生聆听了讲座。广大教师表示开阔了眼界，更新了理念，找到了努力的目标。学生们表示，本次讲座使专业学习目标更加清晰，对未来的就业和创业有了新的方向。

(济源职业技术学院艺术设计系)

## 冶金化工系与郑州大学济源研究院洽谈合作

10月17日下午，受郑州大学济源研究院邀请，冶金化工系主任马春玉一行5人赴虎岭产业集聚区就盟院合作进行洽谈。双方就合作模式进行探讨，交流了盟院合作的近期计划和远景设想。郑州大学济源研究院院长章亚东表示双方合作意愿和决



心不变、共创省级研究平台的目标不变、帮扶学院相关专业的初衷不变，支持力度不减，最终实现互惠共赢。

（济源职业技术学院冶金化工系）

## 郑州大学留学生走进济职开启感知济源文化之旅

11月2日，来自盟院合作院校——郑州大学土木工程学院的11位留学生走进济职校园，感知济源文化研学交流活动。副院长郝小会、党委委员汤长青，对外合作交流处和建筑工程系相关负责人参加活动。留学生先后走进学院高新和沁园校区，参观了实训室、新愚众创空间、大师工作室等，参观了济渎庙和济源城展馆，多角度了解济职校园文化、济源文化底蕴、城市发展历程。此次留学生看济职文化交流活动是“盟院合作”的一部分，扩宽了我院与“一带一路”沿线国家的交流渠道，为我院开展更深层次对外合作交流奠定了基础，对提升我院的国际影响力具有重要意义。

（济源职业技术学院建筑工程系）

## 经济管理系赴河南财经政法大学进行盟院合作交流

11月7日，经济管理系平副主任邱三平等一行4人前往河南财经政法大学开展盟院合作交流，参观了实践中心和众创空

间。双方就学生的素养提高和创新创业召开了座谈会。会计学院从教育管理、学风建设、“经典阅读计划”、读书沙龙、“四大领航工程”等方面介绍了提升学生素养的作法，从建立学生学术创新实验班、专业赛事平台、以赛带训等方面分享了提高学生创新创业能力的经验。

（济源职业技术学院经济管理系）

## 【学院动态】

### 济源发展研究院在我院挂牌成立

8月7日上午，济源发展研究院成立暨首次专题研讨会在我院举行。济源市政府市长石迎军、副市长侯波、市政府秘书长翟伟栋，国际欧亚科学院院士、河南财经政法大学原校长李小建，学院党委书记陈学军、院长李国锋等参加了成立大会。

国际欧亚科学院院士、河南财经政法大学原校长李小建受聘名誉院长。河南财经政法大学潘克勤教授、陈晓景教授、朱红恒教授、河南工业大学孙中叶教授、郑州轻工业大学管洲教授、郑州航空工业管理学院叶忠明教授受聘为特聘研究员。

### 学院荣获全国创新创业典型经验高校（50强）

8月5日，教育部办公厅下发《关于公布2019年度全国创新创业典型经验高校名单的通知》，我院荣获2019年度全国创

新创业典型经验高校（50强）荣誉称号，成为2019年度河南省高职院校中唯一一所获奖单位，也是全国高职高专院校中11所获奖单位之一。

---

抄报：省政府副省长霍金花，民盟河南省委，省教育厅，济源市委，市政府，市委统战部，市教育局，市科技局，市财政局，市卫计委，民盟济源市支部。

抄送：郑州大学、河南科技大学、河南财经政法大学、郑州轻工业大学、郑州航空工业管理学院、郑州师范学院党委、统战部、民盟组织、合作院系。

---